



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 6

11 января 1943 г., понедельник

569-й день
Отечественной Войны

ВЫШЕ БОЕВУЮ АКТИВНОСТЬ!

В СВОЕМ приказе № 345 товарищ Сталин требует от нас, воинов страны социализма «...всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику».

Повседневно выполнять приказ Наркома Обороны СССР товарища Сталина — благороднейшая задача, воинский долг гвардейца.

Чем выше боевая активность наших воинов, чем больше нанесится врагу ущерба в живой силе и технике, тем ближе день окончательного освобождения нашей Родины от гитлеровских захватчиков, тем ближе день полного разгрома ненавистных оккупантов.

Гвардейцы Гончаров, Марченко, Файзуллин, Тюрин, Панов, Мелованов и многие другие самоотверженно выполняют приказ товарища Сталина. На счету снайпера Марченко — 82 истребленных фашиста, на счету гвардии сержанта Мелованова — 39. Личный счет славного снайпера Панова, истребившего в 1942 году 41 бандита, в новом году вырос уже до 51.

Конечно, не один только снайпер обязан повышать свою боевую активность. Наши гвардейцы-разведчики, артиллерийские наблюдатели, артиллеристы, пулеметчики наносят и наносят немалый ущерб врагу.

В подразделении гвардии лейтенанта Бойчих за один день гвардейцами истреблено было 25 фрицев. Открыли счет по истреблению фрицев гвардии красноармеец Иванов, гвардии сержант Басов, младший лейтенант Славянов и другие.

Задачей командиров и политработников должно являться повседневно кропотливое воспитание гвардейцев в духе повышения их боевой активности. Не следует забывать, что сокрушительный удар по врагу обеспечивается всей боевой подготовкой до наступательных боёв.

Успешное наступление героической Красной Армии под Сталинградом, на среднем и нижнем Дону, на Северном Кавказе и на Центральном фронте вызвало большую политическую и боевую подъем среди наших воинов. Закрепить этот патристический подъем повышением боевой активности на передовой, улучшением нашей работы во всех ее звеньях — почетная задача командиров и их заместителей по политической части.

Выше боевую активность, товарищи гвардейцы! Бейте и истребляйте немецко-фашистскую нечисть! Мстите кровавым гитлеровским собакам, терзающим нашу Родину!

В партию Ленина—Сталина

16 бойцов и командиров приняла в январе месяце в ряды ВКП(б) парторганизация, где секретарем т. Буденков.

Среди принятых старшина Хаджиназаров, сержант Зубов, мнометчики Просин, Кусяков, Кузнецов и другие.

Все гвардейцы, принятые в партию, доказали в боях свою беззаветную преданность Родине, партии Ленина—Сталина.

Боевая учеба воинов отделения тов. Мелькина

ЗАКОН ГВАРДЕЙЦА—НАСТОЙЧИВО УЧИТЬСЯ В ХОДЕ БОЕВ, ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ СВОЕ ВОИНСКОЕ МАСТЕРСТВО.

„Максим“— грозное оружие

Гвардии старший сержант Мелькин — командир пулеметного расчета. Коммунист Мелькин участник многих боев. В них он научился мастерски владеть „Максимом“, беспоощадно бить и истреблять врага. За мужество и героизм в боях т. Мелькин награжден медалью „За Отвагу“. Сейчас свои знания и опыт гвардеец передает бойцам своего расчета.

Накануне занятий младший лейтенант Матвеев проводит с Мелькиным инструктаж, дает план занятий. На следующий день, рано утром, после физзарядки и туалета отделение выходит в поле. Перед этим Мелькин ознакомил бойцов с темой занятия.

Выбрав удобную позицию расчет тщательно замаскировался и подготовился к встрече „врага“. Командир расчета показывает бойцам, как лучше выбрать огневую позицию и быстро менять ее. Каждый боец расчета сам определяет расстояние до цели, выбирает и оборудует огневую позицию.

После занятий бойцы под руководством командира отделения чистят оружие.

Старший сержант Мелькин упорно и настойчиво готовит своих бойцов к предстоящим боям: „Максим“ в опытных руках — грозное боевое оружие. Гвардейцы знают это и не жалея сил овладевают пулеметом и мастерством современного боя.

„Боевые листки“

Регулярно, раз в три дня, в отделении выходит „Боевой листок“. Редактор — гвардии красноармеец т. Смагли освещает в нем боевую учебу и жизнь отделения. Последний номер посвящен результатам учебы за прошедшую неделю. Листок отметил повышение успеваемости воинов-гвардейцев.

Передовая „Боевого листка“ посвящена задачам, стоящим перед гвардейцами по овладению оружием, вверенным им Родиной.

С каждым днем повышают свое мастерство бойцы отделения гвардии старшего сержанта Мелькина. Гвардейцы успешно овладевают грозным оружием, чтобы в грядущих боях нанести врагу сокрушительные удары. Сегодня мы рассказываем о жизни и боевой учебе воинов отделения т. Мелькина.

Беседы и читки

В свободное от занятий время агитатор Раскин читает бойцам газеты, журналы и проводит беседы. Бойцы отделения внимательно слушают своего агитатора. В дружеской беседе они рассказывают о своих семьях, делятся боевым опытом. Командир отделения Мелькин тут же разбирает прошедшее занятие, указывает на ошибки, чтобы больше не повторять их.

Агитатор провел с гвардейцами беседу о русской смекалке и хитрости, приводил примеры из боевого опыта подразделения.

С интересом слушали бойцы беседу о героических защитниках Сталинграда, об их железной стойкости и упорстве в борьбе с врагом.

Сводки Советского Информбюро, зачитываемые в отделении, сообщения об успехах Красной Армии вызывают радость и восхищение бойцов. „Мы так же будем громить немцев, как воины Сталинграда, Северного Кавказа“, — говорят гвардейцы.

На „хорошо“ и „отлично“

До революции Лукинчук работал батраком. Советская власть дала ему культурную, зажиточную колхозную жизнь. Проклятые фашисты нарушили ее. Лукинчук встал на защиту своей Родины от немецких захватчиков.

Сейчас он готовится стать младшим командиром-пулеметчиком.

Материальную часть и тактику Лукинчук усвоил на „хорошо“ и „отлично“.

Парторг Галин

На фронт Галин пошел добровольцем. За дни боев он хорошо изучил оружие.

Теперь парторг Галин помогает бойцам овладеть техникой и мастерством ведения боя.

Парторг хорошо знает каждого гвардейца. Часто обращаются они к нему за советами. Бойцам-казахам Галин пишет адреса.

Гвардеец-парторг проводит с кандидатами ВКП(б) занятия по изучению программы и устава партии.

За последнее время 11 передовых воинов приняты в ряды партии большевиков. Среди них гвардейцы: Тихонов, Кукузуб, Мирнов и другие.

Гвардии красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН



Настала суровая зима. Фашистские вояки закопались в землю. Но наши бойцы не дают ни покоя ни днем, ни ночью и выкуривают их из логовищ.

НА СНИМКЕ: минометный расчет сержанта В. П. Мирнова ведет огонь по фашистским блиндажам.

„...всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику“.
И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 января

10 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом Воронцово-Александровское, районным центром Каменноостокское, крупными населенными пунктами — Сармаково, Камлюков, Малка, Петровский, Отказное, Ново-заведенское, Обильное, Георгиевская, Незлобная, Лысогорская и железнодорожной станцией Кума.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 3 по 9 января включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 98 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 12.000 тонн.

Военная учеба политработников

Политработники подразделения, где секретарем парторганизации т. Лихарев, прошли курс артиллерийской подготовки. Сейчас, после сдачи зачетов многие из них могут быть командирами.

Заместители командиров по политчасти гвардии лейтенант Деметьев и гвардии старший лейтенант Михайлов в подразделении пришли рядовыми бойцами. За прошедший год они выросли до командиров-политработников. Занятия по материальной части, стрелково-артиллерийской подготовке, топографии, огневой службе и приборам проводил с ними т. Березенко; помогал ему т. Перевезев. С остальными политработниками занимались т.т. Лесников и Ищенко. Занятия проходили ежедневно.

Заместители командиров по политчасти т.т. Сорокин, Михайлов и Аксенов зачеты сдали на-хорошо.

Тов. Лихарев так же изучил артиллерийское дело.

Гвардии сержант
М. ЛИПАТОВ.

ГВАРДЕЕЦ ИВАН АСТАХОВ

Вчера у Ивана Астахова, отличившегося в декабрьских боях прошлого года, был радостный день: его приняли в члены коммунистической партии большевиков.

В своем заявлении в первичную партийную организацию гвардии старший лейтенант Астахов пишет: «В дальнейшем я еще усилнее буду бить и истреблять фашистских разбойников до полного их уничтожения».

В боевой характеристике гвардейца сказано: «В последнем бою под энским населенным пунктом тов. И. И. Астахов со своим подразделением отбил пять контратак во много раз превосходящего по силе противника».

Тов. Астахов во всем тверд и постоянен. С 1916 года по 1927 год он рабочий чугунолитейного завода в селе Сынтула Рязанской области; с 1927 по 1931 год краснофлотец. С 1931 г. по декабрь 1941 года вновь на том же заводе — слесарем. Затем — на фронтах великой отечественной войны. Астахов стал умелым опытным воином, грозой фашистских бандитов. Он рос и политически, вступив на фронте в ряды коммунистической партии. В ее рядах, мы в этом уверены, тов. Астахов будет достойным большевиком, славным патриотом Социалистической Родины.

Гвардии старший лейтенант М. АЛЕКСЕЕВА.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Парторганизация, где секретарем гвардии старший лейтенант т. Алексеева, 9 января собрала знатных людей подразделения. На этом совещании товарищей, награжденных орденами и медалями Советского Союза, был поставлен вопрос о том, как обеспечить помощь командиру подразделения перестроить боевую и политическую работу на новый, гвардейский уровень.

В своих выступлениях т.т. Шкуров, Тинкельман, Туполенко, Архангельская, Камзева, Урищенко, Капранов и другие поделились опытом работы и дали ряд

критических замечаний о недостатках в работе подразделения в целом.

Знатные люди подразделения заверили парторганизацию, что они и впредь будут самоотверженно содействовать решению боевых задач и приложат все силы к тому, чтобы помочь командиру подразделения в кратчайшие сроки устранить все недостатки в работе подразделения, вскрытые на совещании.

Тов. Алексеева, закрывая совещание, поставила ряд практических задач перед знатными людьми подразделения.



На огневой позиции

Беглый огонь по фашистам

Светлой ночью большая группа немцев двинулась к нашему переднему краю. Гвардейцы встретили гитлеровцев ружейно-пулеметным огнем и вызвали на помощь минометчиков гвардии младшего лейтенанта Тотмина.

Наводчики Рыжков, Мунеев, Тюремнов метким беглым огнем накрыли фашистов. Неся большие потери, фрицы поспешно покинули поле боя.

Дорого обошлась немцам эта разведка.

На поляне осталось несколько десятков вражеских трупов.

Гвардии красноармеец В. ИГНАТОВ.

ДОМ ОТДЫХА

Мы обходим чистые светлые комнаты. Сверкающая белизна постельного белья. Просторный красный уголок. На столах книги, журналы. Группа бойцов горячо стучит костями домино.

Большая столовая. Скоро обед, на тарелках горки свежего хлеба. Перед входом в столовую вешалка и умывальная. Большое зеркало, туалетный столик.

Настоящий, культурный дом отдыха. В таких мы привыкли отдыхать под Москвой — в Удельной, Быкове.

Но этот дом отдыха необычный. Ночью, когда обитатели его засыпают, в комнаты влетает гул недалекого боя, орудийные раскаты. За холмами возникают сотни огненных пунктиров. Бойцы приходят сюда прямо с передовой. Их встречают заботливые люди, те, что создали замечательное культурное учреждение.

Немало выдумки, находчивости и упорства проявил гвардии старший лей-

тенант Г. Толстяков. Нелегко было достать строительные материалы, стекло, столовую посуду.

С большим энтузиазмом работали гвардии красноармейцы Нарицын, Бех, Королев, Паньков. Они были плотниками и столярами, землекопами и печниками.

Печки, плательницы, умывальники, тазы были изготовлены т. Череповым.

Первая группа фронтовиков — прибыла рано утром. Замечательным завтраком накормил их повар Сенчикин, в прошлом шеф-повар ресторана «Балчуг». Обед и ужин не уступали завтраку.

Открытие дома отдыха — новогодний подарок фронтовикам-гвардейцам. Несколько дней, которые боец передовой линии проводит в этом доме, дают ему отличную зарядку бодрости. Воин видит во всем большую заботу о себе, заботу Родины о своем защитнике.

Гвардии красноармеец А. ФЕДОРЕНКО.

„НА ГЛАЗОК“ ИЛИ МЕРИЛО т. МОРОЗОВА

Все время в подразделении, где гвардии старшина Морозов, были весы. Но за последние недели от весов в этом подразделении перешли к измерению продуктов — хлеба, сахара, масла, шпика и других — «на глазок». Причем это своеобразное мерило считается настолько точным, что заранее, еще до прихода полочника, уже все заготовлено и разложено на малые и большие кучки, куски и кусочки.

Спрашивается, куда же девались весы? Неужели т. Мейерович считает, что очи и руки Морозова намного точнее и чувствительнее весов?

Практика жизни не подтверждает этого убеждения тов. Мейеровича. Надеемся, один из получателей пайка, вызвав сомнение

в том, что в предложенном ему куске содержится двести грамм шпика, направился к весам в другое подразделение и установил, что вместо двухсот грамм в куске — 120 грамм. Тов. Морозов «ошибся» таким образом при взвешивании «на глазок» ровно на 80 грамм. Он, правда, возместил пострадавшему эти 80 грамм, даже с гаком (откуда он его взял?), но не потому ли это было сделано, что на этот раз Морозов попал на относительно нетерпимо к мерилу «на глазок»?

Гвардии старшина Е. ДАНИЛОВ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

ТЕПЛОТА СЕРДЕЦ

Этот серый, аккуратно зашитый мешочек совершил далекий и сложный путь. Из стволы его везли в поезде, на автомашине, санях. Теперь он на рубеже — в дзоте, рядом со стайками пулеметом. Подарок пока еще ничего не говорит о войне. На нем шнурок только крупные буквы обратного адреса: Москва, Китайский проезд, дом 7, К. П. Болысников.

Но вот молодой пулеметчик вскрыл посылку и сразу же нашел розовый конверт. От письма неизвестной патриотки повеяло теплом. Каждая мелочь в мешке засветилась и заговорила. Возлюбленный радостью, боец гризды перелетел добрую весточку из далекой, родной Москвы.

«Дорогой защитник Родины! Поздравляю тебя с новым годом и желаю доброго здоровья и боевых успехов в борьбе с заклятым врагом. Знай, что мы — работающие в тылу — всегда помним о всех вас. Мы вместе с вами куем священный победный над заклятым врагом».

Прими мой скромный подарок. Будь героем. Беспояданно истребляй фашистских людоедов. Передай мой горячий привет и наказ своим товарищам по оружию».

Сотни и тысячи подобных писем получают фронтовики из разных концов Советского Союза. Их шлют ваши родные, близкие, неизвестные соотечественники. Как много в них сердечной теплоты! Как много в них любви к своим защитникам и ненависти к врагам!

Много писем получили бойцы,

Обзор новогодних писем

командиры и политработники в связи с преобразованием нашего подразделения в гвардейское. Председатель ЦК союза железнодорожников Центра тов. Тарасов пишет:

«Дорогие товарищи! Твердо держите в руках победоносное знамя Сталинской гвардии. С именем великого Сталина, вперед к новым победам! Сильнее удары по ненавистному врагу!»

Работники ЦК союза железнодорожников гордятся вами и в новом, 1943 году желают вам новых боевых успехов во славу нашей великой отчизны».

«Дорогие товарищи гвардейцы!» — пишет с Урала молодая работница Мария Марфина. — «В новом году желаю вам полной победы над врагом. Мы, уральцы, заверяем вас, что дадим фронту столько оружия и боеприпасов, сколько их надо для нашей святой победы!»

К беспояданной мести призывает гвардейцев комсомолка из Виноградской МТС тов. С. Жарова. Она пишет: «Всегда помните, товарищи, о тех злодейках, которые совершили немцы на нашей русской земле. Неустанно истите им за каждую каплю крови советских людей, за каждую затоптанную былинку на нашем поле. Мстите! Мы ждем вас с победой».

А с какой любовью и нежностью мы читаем письма наших

замечательных детей. Юные патриоты присылают нам свои простые записочки с неизменной просьбой: «Папа, убей немца!» Дети рисуют воинов в краснозвездных касках, сражающихся с фашистскими зверем.

У самого сердца храним мы каракули ребят, перечитываем их перед боем, яростнее мстим за нашу детвору, жизнь и покой которой нарушил вероломный враг.

Гвардии капитан интендантской службы К. Фролов получил к новому году три письма от своих детей. Они выражают свою радость отцу, ставшему гвардейцем. «Папочка, быстрее освободи наши деревни и села от проклятых фашистов», — пишет Майя, — «чтобы в них хорошо жилось детям»...

«Я учусь „на отлично“, — заявляет в письме Ляля. — Мы всем классом ходим на станцию, помогаем грузить посылки, которые посылает вам, фронтовикам, народ».

Вера — самая маленькая — сообщает, что скоро на детской площадке будет елка, что рыбки в аквариуме живы и что она с большой победой ждет папу домой.

Сердце наполняется радостью и гордостью, когда читаешь эти письма из тыла. Они как нельзя ярче говорят о неразрывной связи всего советского народа со своей Красной Армией, о непоколебимости нашей могучей социалистической родины.